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Ata da terceira reunião do ano de dois 
mil  e  vinte  e  quatro  do  Colegiado 
Delegado do Programa de Pós-graduação 
em Medicina Veterinária Convencional e 
Integrativa, realizada no dia 29 de maio 
de 2024, às 13h30min, de forma virtual. 

 
Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta 
minutos, de forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os 
integrantes do colegiado delegado do curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária 
Convencional e Integrativa da UFSC, com a presença dos docentes Evelyn Winter da 
Silva, na qualidade de presidente, Alexandre de Oliveira Tavela, Aline Félix Schneider 
Bedin,  Francielli   Cordeiro Zimermann,  Vitor Braga Rissi e as discentes Ana Paula 
Dondoerfer Teixeira e Maria Laura Enzele. A presidente cumprimentou a todos e deu 
por aberta  à sessão apresentando os pontos de pauta:  Solicitação  de prorrogação de 
prazo de conclusão de curso da mestranda Vanessa Seabra; Solicitação de desligamento 
dos professores Edmundo Grisard e Mario Steindel;  Solicitação de criação de novas 
disciplinas  no  programa;  Solicitação  de  alteração  de  disciplinas;  Informes;  que 
colocados  em apreciação,  não  havendo  nenhuma  ponderação,  foram aprovados  por 
unanimidade.  1.  Solicitação  de  prorrogação  de  prazo  de  conclusão  de  curso  da 
mestranda Vanessa Seabra:  A discente solicitou a prorrogação pelo prazo de doze 
meses para conclusão do curso, colocado em discussão, o professor Vitor salienta que 
conforme  já  discutido  anteriormente  em  colegiado  sugere  que  a  prorrogação  seja 
aprovada por seis meses, podendo posteriormente, se necessário, a aluna solicitar mais 
seis  meses.  Colocado  em  regime  de  votação  a  prorrogação  por  seis  meses,  sendo 
aprovado por unanimidade. 2. Solicitação de desligamento dos professores Edmundo 
Carlos  Grisard  e  Mario  Steindel:  Foi  apresentado  a  solicitação  dos  docentes  de 
desligamento, que foi enviado via e-mail para a coordenação, justificando o pedido pela 
falta de alinhamento com o programa e a distância. Colocadas as solicitações em regime 
de  discussão,  não  havendo  manifestações,  colocado  em  regime  de  votação  o 
desligamento de ambos, sendo aprovado por unanimidade. 3. Solicitação de criação de 
novas disciplinas no programa: Foi apresentada a proposta da professora Amanda de 
criação da disciplina de "Ciência  de  Animais  de  Laboratório:  manejo  e  ética", 
colocado  em  discussão,  após  breve  discussão,  colocada  em  regime  de  votação  e 
aprovada por unanimidade. Foi apresentada a proposta dos professores Evelyn, Vitor e 
Amanda  de  criação  da  disciplina  de  “Advanced  Topics  in  Research”,  colocado  em 
discussão, não havendo manifestações, colocada em regime de votação e aprovada por 
unanimidade. Foi apresentado a proposta dos professores Marcy e Giuliano da criação 
de  duas  disciplinas  a  partir  da  disciplina  já  existente  de  “Terapias  convencionais, 
integrativas  e  inovadoras”,  onde  ficariam  duas  disciplinas,  uma  para  animais  de 



companhia  e  uma  para  animais  de  produção,  colocado  em  discussão,  após  breve 
discussão, colocada em regime de votação a substituição da disciplina e aprovado por 
unanimidade. 4. Solicitação de alteração de disciplinas: Foi apresentada a proposta do 
professor Malcon é diminuir a carga horária da disciplina de “Biomecânica, órteses e 
próteses”,  de três  créditos  para dois créditos  a disciplina,  em virtude de ajustes  nos 
componentes curriculares e na retirada do conteúdo prático, colocado em discussão, não 
havendo manifestações, colocada em regime de votação e aprovada a alteração proposta 
por unanimidade. Foi apresentada a proposta de alteração da disciplina de “Ferramentas 
celulares  e moleculares  aplicadas  à  saúde animal”,  o professor Vitor fez uma breve 
colocação sobre as alterações justificando a questão da redução do número de docentes 
colaboradores, colocada a proposta de alteração em regime de votação e aprovada por 
unanimidade.  Foi  apresentada  a  proposta  de  alteração  da  disciplina  de  “Bem-estar 
animal nas criações convencionais e alternativas”, a professora Francielli explica que a 
disicplina passaria de eletiva para tópicos especiais, o que retira a obrigatoriedade de 
oferta anual, passando a ser ofertada ocasionalmente, a justificativa é a baixa procura 
pelos discentes pela mesma, colocada a proposta de alteração em regime de votação e 
aprovada por unanimidade. Foi apresentada a proposta da professora Aline em reduzir 
os  créditos  da  disicplina  de  “Nutrição  integrativa,  saúde  e  ambiente  nas  criações 
animais” de quatro créditos para dois créditos, a professores Aline justifica que houve a 
diminuição do corpo docente,  e  que a  carga horária  estava  muito  alta  para o corpo 
docente  disponível,  por  este  motivo  fizeram  a  solicitação,  colocada  a  proposta  de 
alteração  em  regime  de  votação  e  aprovada  por  unanimidade.   5.  Informes:  Foi 
informado pelo professor Vitor que há um Edital  da FAPESC aberto para bolsas de 
mestrado  e  que  o  programa  fará  a  solicitação.  A  professora  Aline  lembra  que  é 
importante que a coordenação continue tentando um espaço para que os discentes do 
programa possam ficar nos períodos que não estão em aula no CEDUP. Foi informado 
pela professora Evelyn que a servidora Natasha,  da secretaria  do programa, está em 
greve  e  que  urgências  devem  ser  comunicadas  diretamente  aos  responsáveis.  Não 
havendo mais  manifestações  a  presidenta  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por 
encerrada a reunião. Da qual, para constar, eu Natasha Finoketti Malicheski, servidora 
da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências Rurais do Campus de 
Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos membros.
 
Curitibanos, 29 de maio de 2024.
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